

LA ÚLTIMA HORA

AÑO XXI.—Número 7.425

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

SUSCRIPCION: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma de Mallorca. Lunes 7 de Diciembre de 1914.

La Navidad de nuestros abonados

PRIMER PREMIO
Una bicicleta marca DARDER HERMANOS.
Precio 300 pesetas



Para el que tenga el número igual al del primer premio del sorteo de Navidad.
Esta máquina ha sido construida expresamente para LA ÚLTIMA HORA en los importantes talleres de los señores Darder Hermanos, conforme los adelantos más modernos.
La bicicleta que regalamos a nuestros abonados es de gran lujo y a tres cambios de velocidad, dos frenos y guarda-barras. Estará dotada de cartera con sus correspondientes accesorios.



OTRO PREMIO
Una máquina marca PFAFF para coser
Precio 250 pesetas

Es la máquina PFAFF por su solidez, su elegancia y perfección la mejor y más recomendable de las que se fabrican en Europa. Depósito exclusivo en Palma de las celebradas máquinas PFAFF.
ANTIGUA CASA BANQUE de José Balaguer, calle Colón

Cada diez cupones serán cangeados en nuestra Administración por un talón que contendrá 5 números correlativos, que serán los que tendrán opción a dichos regalos, en el caso de que coincidan con algunos de los primeros premios del sorteo nacional del 22 de Diciembre de 1914.
De manera que cada lector de LA ÚLTIMA HORA desde el 25 de Noviembre puede obtener diariamente uno o más números con derecho al sorteo de valiosos regalos que preparamos.

Los señores abonados además del derecho que tienen de canjear cada diez cupones por cinco números del citado sorteo, recibirán otros cinco números de regalo que irán acompañados del recibo de Diciembre.
En el presente año hemos adoptado la fórmula de canje de cinco números por cada diez cupones, con objeto de evitar lo sucedido en años anteriores, que el número de cupones que venían al canje excedía del número de billetes de que consta el sorteo de Navidad.

me y una inmovilidad anárquica se han producido. Entonces una racha del vendaval ha cerrado secamente las maderas del único balcón por donde, con el ruido de las olas, un esplendor frío, débil, llegaba desde la tarde ya casi marchita, ya casi fatigada.
Ernesto Homas.
Mallorca—oloto—914.

LOS ESZRENOS EN MADRID

ESLAVA.—«El señor duque», juguete cómico en tres actos, de don Antonio Fernández Lepina.
El gran éxito de «El señor duque» ha dado lugar a un segundo acto. Como suele suceder, cierta parte de público de Eslava parecía dispuesto a no enterarse; pero los levantiscos hubieron de someterse pronto ante la selicid del público en general, con lo que vinieron a sumarse, convencidos de la injusticia de sus prejuicios.
Todo eso quiere decir, y dice, que «El señor duque» triunfó por completo de la prevención y la hostilidad con que al principio fue recibido por los terribles «reventadores».
En el segundo acto no hubo ya ni la más ligera discordia, y el tercero fué la plena confirmación del éxito unánime.
La gracia del diálogo y de las situaciones demerita al enemigo y no hubo espectador que no se entregara rendido a los transportes de la risa.
El único objeto de la nueva obra de Lepina es este: hacer reír, hacer reír, hacer reír, como lo consigne, no hay otra cosa que pedirle.
Además, «El señor duque» carece de una condición sin la cual no es fácil triunfar en Eslava: no es scápiculo, ni piernográfico, ni siquiera picaresco, y esta carencia avaloró el resultado del juguete, solamente defendido por el ingenio, limpio y decente, del autor.
Tampoco es traducción, arreglo, refundición ni cosa que lo valga, y mi amigo y camarada Lepina se lo ha sacado por completo de su cabeza y le ha dado carácter castizamente español.
El fuego granado de los chistes, de toda clase de calibres y alcance, ganó la batalla y se defendió del campo.
Decir que con el «El señor duque» hay risa para todo el año sería decir poco porque «El señor duque» alcanza más que un momento de 42 y llegará a 1915 con sus explosiones de hiralidad.
Entre los intérpretes, Alarcón es el héroe. El popular actor cómico dijo gran relieve al protagonista y sostuvo el papelito con inagotables recursos y sin que decayera un momento la impresión y el efecto.
Fué aplaudidísimo y llamado en dos minutos.
Secundándolo, formando un conjunto excelente, la Srta. Salorres, el Sr. París, el Sr. Tojedo, el Sr. Povodino, la Srta. Alverá y el resto menos importante.
Lepina, llamado insistentemente a escena, presentó repetidas veces a recibir los agradecidos y regocijados aplausos de la concurrencia.

CARTAS PERDIDAS

EL CORREGIDOR DE ALMAGRO
Mi estimado amigo: Procuré explicarle en mi anterior, a grandes rasgos, el momento actual de la vida pública de España, así como alcanza a comprender en una breve exposición mental el campo de esa realidad nuestra, examinando algunos de sus aspectos especiales más característicos. He aquí, como, acaso el primero: el ardor que, desde los comienzos de la guerra europea, acalean los ánimos en pro, o contra, de uno de los grupos beligerantes. En vano se esfuerza mi memoria en recordar un asunto español, nacional, afectando a nuestra vida y a nuestra propia existencia, que no hubiese ocupado y preocupado en tal forma, con semejante intensidad, ni en los días del desastre, ni en los de Solidaridad catalana, ni cuando la revolución y en nuestras primeras ciudades amenzadoras de la semana sangrienta, ni por lo de huelga general y de huelga ferroviaria, ni con motivo de los diversos atentados contra el rey, sus ministros o la sociedad de desprevención que han venido delatando una profunda lesión en las entrañas de nuestro pueblo ni ante los más viles ultrajes, salvajes y calumnias de Europa, ni por interés ni calamidad algunos fueran los que fueran; la opinión española se ha mantenido nunca tan viva, tan calorosa, tan energética.
Curioso espectáculo. Diríase que la nación, a semejanza de aquellas familias que van rodando sin remedio por la pendiente de la bancarrota y la descomposición moral, ha acabado por inhibirse del cuidado de sus negocios, aun los más vitales y urgentes, para dedicarse a arreglar la casa propia. Quién no conoce la paradoja de esas herencias acerbadas de embargos e hipotecas, de esos hogares en los que el desastre y la perdición: padre, madre, hijos, sirvientes, y que, incapaces de ponerse freno, de someterse a disciplina alguna espiritual ni económica, alanzándose de antemano a la fatalidad de una ruina inevitable y haciendo dejación absoluta de todo intento de enmienda, dedican con febril actividad a organizar y celebrar fiestas benéficas, solemnidades filantrópicas, casamientos difíciles y reconciliaciones de parientes? Pues así, poco más o menos, andamos nosotros los españoles en el gran pleito de la familia europea, reproduciendo el caso de Almagro: el que se morió de desagrado por que le habían sacado la capa corta a un su vecino, siendo muy probable que él no tuviera capa larga, ni corbata ni apollada, ni de especie alguna.
Observa, amigo mío, lo que pasa en la redacción de nosotros, y diga después si me siento de la fiebre, en verdad, ha remolado un poco por efecto de la misma lentitud con que se desarrollan las operaciones militares. Pero aunque se note cierta atenuación de respectivo a lo que ocurrirá hace uno o dos ue-

ses, no puede usted entrar en su tertulia, en su casita, en su café, en su oficina, que no saiga al canto la universal preocupación y que no se exteriorice en forma de inusitada violencia, hosilidad y fanatismo, contratando de la manera más absurda que darse pueda con la indiferencia suicida y criminal que reservamos para lo propio: para la suerte, las amenazas, los peligros y las negruras que tenebrecen el horizonte de nuestro país. Atiéndase a las conversaciones, líjase en el brillo sintético de las miradas, en los rostros purpúreos, en la descompostura de los ademanes. Lea los periódicos, en lo que dicen literalmente y en lo que queda sobrentendido o entre líneas. Y compare este estado de pasión, de interés general, de atención anárquica, con el que debió producirse en otros casos o por motivos que racionalmente habrían de conmovernos y llegar a las entrañas y aún a la médula de nuestros huesos, a pesar de lo cual pasaron poco menos que inadvertidos de la muchedumbre.
¿Será, como se dice, que ante el pavoro dilema de la lucha universal, se han polarizado los espíritus según la corriente misma de las ideas nacionales y las divergencias interiores, proyectando al exterior el mismo dualismo que nos separa de fronteras adentro y hacia la victoria de los principios respectivos a la de los aliados o a la de los teutones, en cuya causa los consideran virtualmente contentos? Si fuera así, el hecho que se invoca como justificación de un absurdo fenómeno, constituiría algo más grave que el fenómeno mismo, como que llevaría implícita la renuncia a toda acción nacional y un reconocimiento de impotencia para regirnos, dirigirnos y disciplinarnos autárquicamente. Constituiría una modificación en regla a la comunidad internacional de que hemos perdido definitivamente y radicalmente la confianza en nosotros mismos, de nuestra capacidad, en los destinos de nuestra raza, en toda posibilidad de enmienda y redención por cuenta propia. Sería, en suma, que rehicíamos en la impetividad de pedir a la ingenuidad extranjera, al hombre providencial, al *deus ex machina*, el remedio que no nos decidimos a poner nosotros, prolongando en la historia el lamentable espectáculo de las ranas pidiendo rey, de la misma suerte que atribuimos a la tradición, al hombre fatal y al mal gobierno todas nuestras desventajas.
Veálo usted, amigo mío. Personas y clases sociales enteras de las que hoy no viven ni duermen pensando en el triunfo de un res-

pectivo «candidato» en la guerra europea, que no cesan un instante de defender su causa, de protestar contra las suposiciones desfavorables, de propagar las buenas noticias, de cerrar el camino a las adversas y de convertir en cuestión de honor la primacía del grupo al cual se han afeitado, cuando se trató de cosas que incumbían a España y en las cuales se jugaba tal vez su porvenir y la posibilidad e influencia de una reconstitución salvadora, callaban, sonreían a lo sumo entre miedos o escépticos, desataban de su puesto y dejaban el campo libre al enemigo, a ese enemigo cuya derrota esperan ahora mentalmente de las armas extranjeras, del salvador extranjero, de la influencia y de la autoridad que puedan venir de lejos y movidos por ajena mano a hacernos felices de una vez. Y observe usted más; observe usted que de todos los episodios de la lucha, de todos los intereses removidos por ella, de todos sus repercusiones, los que menos nos interesan, los que promueven menos calorosa discusión son aquellos que más directamente nos atañen, los que afectan a la hacienda, a la vida, a la sangre de nuestros compatriotas, a la carne de la acción: expulsiones, confiscaciones de bienes, apresamiento de buques, incendio de sùbitos españoles, destrucción o incendio de sus casas, establecimientos o industrias. Sobre todo eso el silencio, sobre todo eso una ruda conformidad que se confunde con la insensibilidad absoluta del estado cadavérico.
No falta quien entienda de este modo la neutralidad. Tal vez otro día le hable a usted de ella, así como hemos dado ahora en concebirla y practicarla. Pero no terminará estas líneas sin añadir que sólo en un país que haya perdido toda tradición y sentido interno puede confundirse la neutralidad con el abandono de sus derechos, con la dejación absoluta de su propia estirpe y la de sus hijos a merced de lo que quieran concederlos los poderosos de la tierra. Y no sólo me refiero ahora, concretamente, a la acción del gobierno; también en esas consideraciones a la acción nacional, por excelente: la acción del espíritu público, la exteriorización de la conciencia de un pueblo, por la cual los demás pueblos regulan y miden, sin necesidad de medios impositivos ni coactivos, el respeto que le deben.—Consérvese bueno y mande a su afectísimo,
Miguel S. Oliver.
(De La Vanguardia).

Nueva York, Rotterdam y Copenhague se desprende que el superdreadnought inglés «Audacious», uno de los mayores y más modernos acorazados ingleses, se ha hundido en la costa norte de Irlanda por efecto de una mina o torpedo de un submarino alemán. Un vapor sueco vió el 25 de octubre, a mediodía, en la costa norte de Irlanda un gran acorazado inglés muy inclinado hacia un lado y pidiendo socorro por señales.
«Tanto el vapor sueco como el vapor «Olympia», que habiendo salido al mismo tiempo de Nueva York se aproximaron al «Audacious» y el «Olympia» intentó remolcarlo sin conseguirlo.
«Como el «Audacious» continuó hundéndose paulatinamente, el «Olympia» recogió unos 250 hombres de su tripulación. Entretanto llegaron otros barcos de guerra ingleses, que recogieron el resto de la tripulación, unos 600 a 800 hombres. A la tripulación y a los pasajeros del «Olympia» se les prohibió hablar en Inglaterra de lo ocurrido.
«Antes de llegar a Belfori, los recogidos por el «Olympia» fueron desembarcados por un buque que se había llamado por telegrama.
«Los pasajeros supieron que el «Audacious» se hundió poco después de alejarse el «Olympia».
«El Almirantazgo inglés ha guardado hasta ahora el mayor secreto sobre esta noticia.
«El «Audacious» había entrado en servicio en octubre del año pasado.»

Las fuerzas alemanas en campaña

Alemania dispónia al principio de la guerra de 25 y 1/2 cuerpos de ejército en servicio activo, a saber: la Guardia prusiana, tres cuerpos de bávaros, 21 cuerpos prusianos, sajones, badenses y watterburgueses y una división de Marina.
Tenía, además, 21 cuerpos de ejército de reserva en la forma siguiente: el cuerpo de reserva de la Guardia prusiana, dos cuerpos bávaros y 18 de prusianos, sajones, badenses y watterburgueses.
Durante el curso de la campaña se han constituido las siguientes formaciones nuevas:
1.º Veintiséis brigadas «ersatz», que hacen 6 cuerpos de ejército.
2.º Sels cuerpos de reserva que llevan los números 22, 23, 24, 25, 26 y 27.
El total de las fuerzas de servicio activo es, pues, de 25 y 1/2 cuerpos de ejército, y el de las de reserva 33, que suman 58 y 1/2 cuerpos de ejército.
A las reservas indicadas hay que añadir las territoriales (landwehr), que se hallan ya en operaciones, tanto contra Francia como contra Rusia.
Todas estas fuerzas se hallan distribuidas del siguiente modo:
En el teatro occidental de la guerra, o sea operando en Bélgica y en Francia, se encuentran 21 y 1/2 cuerpos de ejército activo y 22 y 1/2 de reserva, con 33 brigadas de landwehr, las cuales forman ocho cuerpos de ejército. Así, pues, el total de las fuerzas de todo género que luchan en la parte de Occidente suman 52 cuerpos.
Contra Rusia operan 4 cuerpos de ejército activo y 10 y 1/2 de reserva, a los cuales hay que añadir brigadas de la landwehr, que constituyen otros siete cuerpos formando por consiguiente, un conjunto de 21 cuerpos de ejército, a los que suman las tropas austró-húngaras.
En resumen: las fuerzas militares alemanas que interviene en la gigantesca lucha actual suman 78 y 1/2 cuerpos de ejército, contando 25 y 1/2 de servicio activo, 33 de las reservas ordinarias y 15 de la reserva territorial, y a cuyos contingentes hay que añadir las fuerzas austro-húngaras, la mayor parte de las cuales operan en el teatro oriental de la guerra.

Los Príncipes expulsados hablan sobre la guerra santa

Torín 3.—El príncipe Mohamed Ali, llegado a Nápoles en el vapor «Umbra», ha declarado a un redactor de la «Gaceta del Pópolo», lo siguiente:
«Después de que los ingleses habían vigilado a su familia de manera intolerable, el general gobernador de Egipto les puso ante la alternativa de reclusión en las fortificaciones de Valata o Malta, o ser enviado a Italia. Naturalmente, se decidió por este último. El príncipe Hassan Asis, que también ha llegado a Italia y que se halla a la cabeza del partido nacional egipcio, ha dicho: «Desgraciadamente, casi todo Egipto está sumido todavía en la jacobinaria, porque Inglaterra oculta temerosamente las noticias del teatro de la guerra, y se calla lo más importante. Cuando el dijeron que los turcos habían penetrado ayer en territorio egipcio, sus ojos resplandecieron de alegría y en sus labios se escapó una exclamación de satisfacción. A la pregunta si crea que la rebelión musulmana tomará por fin carácter de guerra santa, contestó: «No; de ninguna manera; la rebelión es únicamente contra Inglaterra. No vamos contra los ingleses; por el contrario, nosotros los italianos, que somos los únicos que en estos difíciles momentos podemos desarrollar nuestro comercio en Egipto, estiamos muy bien con nosotros, y referente a los árabes, puedo asegurar que esperan impacientes el momento en que los turcos penetren victoriosamente en Egipto, para arrojarse sobre los ingleses al grito de: ¡Allah! Desgraciadamente, la mayor parte de los árabes no saben que Turquía está en guerra con Inglaterra».
El príncipe aseguró, además, que sus partidarios juzgan la actitud neutral de Italia como la mejor, y que está convencido de que después de la guerra, no solamente recibirá Italia suficientes compensaciones de ambos imperios y de Turquía, sino que, seguramente los venecianos quedará definitivamente resuelta. El príncipe del Senegal se unirá ahora a la rebelión contra los ingleses. Inglaterra ha cometido una grave falta arrestando todas sus colonias al aliarse con Rusia y Francia; porque nadie sabe mejor que ella lo irreductible que son los musulmanes una vez sublevados.

TALLER

Instalaciones Electricidad
Alumbrado y Timbres
EL ACUILA, BROSSA—30

COLABORACION

LAS HORAS INOLVIDABLES

SE HA ROTO UN CORAZON

(A mi ilustrado amigo el Marqués de la Torre)
De improviso, apenas sin luz, aún con el sol presente, muy de mañana, un mozo en plena juventud se siente enfermo. A sus requerimientos unos y otros acuden. Es pálido el mozo y un fino, un delicado bigote que desde con suave negligencia es el trazo más elegante que completa en su fisonomía una dulce, una educada severidad.
Defiendo, defiendo el mozo con sus manos jóvenes el corazón que se está desquiciando. Primero se queja en esa forma débil y tierna, en la que se quejan todos los irremediables en todas las edades. Luego sus manos se crispas y deslentan de una contienda de triunfo imposible. Después, ya los sospechosos acuden, todos, si imaginamos junto al desventurado a una dama rubia, grave, de señorial altanería, que no se desborda su dolor en hipos inútiles y que con solo unas lágrimas solennemente abandona, al fin, muy solícita, muy cuidadosa la forma ínfima del pobre adolescente lo mismo que antaño cuando la colorada palpitante en la cuna una vez el sueño la rindiera y la confortara?
Así, así se nos ocurre fantasear todavía ateridos por la impresión súbita.
Ibamos hacia la solariega del marqués de la Torre con el objeto de saludar a este excelente amigo y de escardinar todo lo interesante que posee. Conocimos al Marqués en uno de los momentos sinceros de su vida, allí en un balneario catalán, en las postrimerias del julio último. Declinó que fué en uno de los instantes sinceros de su vida por que nuestro amigo, en pleno hastío, comparado con nosotros los aburrimentos de la vida de aguilta en unos regocijados comentarios acerca de todos y de todo, y al tiempo de prender, sin solución de continuidad, los pitillos de que siempre se hallaba provista su bien eliente cigarrera de fino cenero. Ni el menor descuido ni la más mínima distancia nos separaba en nuestras charlas de a prima tarde, especialmente. Uno de los temas de esas charlas era este fabuloso país. Hablábamos de sus bellezas naturales, de sus tesoros artísticos y de sus viejos palacios. Algunos de esos tesoros nos van constando, uno a uno, y me quedo en el recuerdo de otros. Uno de los palacios a visitar con detenición era el de este amigo nuestro. Nos atrevimos, una vez, indicarle nuestro deseo de presenciar una fiesta de fuego en la chilmenes feudal a su castillo de San Vida. ¿De qué nació nuestro deseo? Nosotros que ya conocíamos la chilmenes la recordamos plenamente porque éste marqués, en estos momentos soñaba y dolorido y en aquellos días stable y humorista nos recitaba fragmentos del Romancero. ¿Comprendéis, ya? ¡No habíamos de estar, como yo, volver a escuchar la florida magia de nuestra monumental cañtera Arica cerca de la lumbre enorme de unos enormes troncos, en una tarde invernal, sin otra luz que la de esas rimas y la de los macizos troncos, sin otro ritmo en nuestras pasadas, que el de un remoto bolarrio, de péndulo acompasado y acaso, acaso al tiempo del gemido mudo de algún fino galgo o del rruarcano es algún galgo viejo y

ACTUALIDAD

El conflicto Europeo

Comentarios militares moscovitas.

París.—El coronel Schumsky, uno de los más famosos escritores militares rusos, analiza los últimos encuentros habidos en Polonia.
«La retirada definitiva—dice—de las tropas alemanas de nuestras ciudades fronterizas, sólo es cuestión de días, ya que nuestros Ejércitos ocupan casi todo el territorio polaco.
El grupo central de nuestras fuerzas está a las puertas del Kalisz, y nuestras fuerzas de vanguardia han pasado el río fronterizo, Prens, y destruído en territorio enemigo la estación de Plaschen.
El ala derecha del Ejército ruso, arrojando al enemigo a los confines de la Prusia oriental, ha atravesado la frontera de ésta por dos partes, una al Sur, donde partieron de los Gubernios de Plotz y de Lomza, y al Este, donde tuvimos por bases los Gubernios de Swalsky y de Kovno.
Las tropas que partieron del Gobierno de Plotz se dirigieron a la ciudad de Niechava, que sólo dista de la plaza fuerte de Thorn 30 kilómetros. Como se sabe, Thorn es una gran plaza de guerra de la frontera oriental.
Al mismo tiempo, las tropas del ala derecha persiguen más allá del Vistula y en dirección a Silesia, a las extremas retaguardias del general Danki.
Tal es, en pocas palabras, el cuadro estratégico de nuestra ofensiva general. Fácil es deducir de él que las tropas austro-alemanas se disponen a efectuar un movimiento que en la estrategia se llama «retirada por su lado, en los límites de su propio elemento».
Tal es, en pocas palabras, el cuadro estratégico de nuestra ofensiva general. Fácil es deducir de él que las tropas austro-alemanas se disponen a efectuar un movimiento que en la estrategia se llama «retirada por su lado, en los límites de su propio elemento».
Tal es, en pocas palabras, el cuadro estratégico de nuestra ofensiva general. Fácil es deducir de él que las tropas austro-alemanas se disponen a efectuar un movimiento que en la estrategia se llama «retirada por su lado, en los límites de su propio elemento».

La acción del Ejército belga en la campaña de Flandes.

El «Bulletin des Armées» publica la nota siguiente, relativa a los movimientos y acción del Ejército belga en la campaña de Flandes:
«El 20 de septiembre comenzó el sitio de Amberes. El 9 de octubre succumbió la plaza. El día 11, el Ejército belga, apoyado por los fusileros marítimos franceses y el destacamento inglés a las órdenes de Rawlinson, se retiró a la región de Ostende, Dixmude y Thourout. Del 12 al 15, los belgas se sostuvieron en dicha región. El 14, por la noche, se establecieron en la línea del Yser, desde Nienport a Dixmude, en contacto en este último punto con los marinos franceses, y rechazaron vigorosamente, sobre todo el día 17, los ataques alemanos sobre Nienport.
El 18 perdió la población de Keyen y tuvo que replegarse sobre la vía férrea de Nienport a Dixmude, donde fijó su resistencia. Posteriormente, en el Ranscapelle, que fué temporalmente evacuado; pero, a partir del 24, primero una división y después un Cuerpo de ejército francés, se instalaron a lo largo de la referida línea férrea y reconquistaron a Ranscapelle.
El grueso del Ejército belga, que llevaba sosteniendo durante tres meses una lucha no interrumpida, se retiró tras las líneas francesas, para reposar y reconstituirse, entre la vía férrea y la carretera de Furnes a Poperinghe, quedando la artillería y algunos regimientos en primera línea cooperando a la acción de las tropas francesas.
La brigada Meyer, en particular, se ha distinguido en la magnífica defensa de Dixmude, y el general en jefe de los ejércitos franceses ha encargado al general Foch que lleve a Cabé, donde el general Meyer se encuentra enfermo, las insignias de comen-

De cartas rusas de la campaña

Dice la «Gaceta de Alemania del Norte»:
«Han caído en manos de los alemanes numerosas cartas rusas de la campaña que reúnen informes sobre el ambiente que reina en el ejército ruso. En una de las cartas advierte el firmante a sus camaradas que (sabiendo los órdenes y el ejercicio, adelante que los oficiales no daban a ellos importancia, sino cuando llegaba a ella censura). «¡Ahí está el mal!—exclamaba—la censura. Siguiendo su ejemplo, se despararran los soldados en los bosques, y el oficial no puede contenerse, coincide la contestación con muchas experiencias hechas por los alemanes. En la misma carta se habla el siguiente interesante pasaje: «Nosotros no atendemos a la educación intelectual del soldado. En la escuela preparatoria para nuestros oficiales, la instrucción era demasiado científica. No desarrollamos la perspectiva intelectual, ni nos ocupamos de la parte política». De este pasaje, resalta lo poco que sabe el soldado ruso, por qué y para qué le mandaron a esta terrible guerra. Más aún.
Los mismos oficiales parecen no saberlo. Parecidas quejas se leen en una carta, cuyo firmante es el capitán Paul Mjanikoff. Dice así:
«La fuerza de los alemanes está en la rigurosa disciplina y en los brillantes ejercicios de las tropas dirigidas con arte por su superior. Entre nosotros es débil la disciplina del fuego, si bien nuestra infantería, según oficiales alemanes, tira bien... Los oficiales deberían estar mejor enterados sobre el estado de la guerra».

Se perdió el «Audacious»?

Relato circunstanciado del naufragio
Desde hace algún tiempo circula con insistencia un rumor, que primeramente se nos comunicó por radiograma desde Alemania, de haberse perdido el «Audacious», superdreadnought inglés de 27.000 toneladas, que sólo llevaba un año de servicio y constituía uno de las unidades de combate más poderosas de la Marina británica.
Cuando llevaba muchos días circulando la noticia fué desmentida desde Londres; pero ahora surge con detalles que le dan visos de verosimilitud.
El importante periódico de Berlín la *National Zeitung* dice en su número correspondiente al 25 de noviembre pasado:
«De una serie de telegramas recibidos de

Banco de Préstamos y Descuentos

Plaza del Mercado 18

DOMICILIO SOCIAL -- BARCELONA

Sucursales: IGUALADA, LERIDA, MANRESA, PALMA DE MALLORCA Y VICH.

Cobro y negociación de letras: Giros y Cartas de Crédito; Cambio de monedas y billetes extranjeros...

Table with interest rates and terms for various financial services.

HORAS DE DESPACHO DE 9 A 13 Y DE 15 A 17

Para el servicio de Cajas de Alquiler, hasta las 18 y las vísperas de día festivo hasta las 19

Advertisement for 'Cristales combinados' and 'Maquinaria especial' by Isidoro Lasealle, Hijo.

Advertisement for 'Lo mejor para la dentadura' and 'DENTIFRICO (elixir) BUR-BAY'.

INFORMACION

La Patrona de la Infantería. Del Coronel, jefes y oficiales del Regimiento de Infantería de Palma...

Nueva Casa Cuna. Ayer fué bendecido el edificio señalado con el n.º 25 de la calle de la Paz...

Detención de un joven. Por la Guardia civil de Puerto de Esporles ha sido detenido un joven llamado Barolomé Palmer Alemany...

El vapor «Mallorca». Mallorca son esperados procedentes de Valencia, el teniente coronel de Ingenieros Navales señor Veny...

Redención del servicio en filas. La Gaceta publica una circular: Prorrogando hasta el 31 del actual el plazo para acogerse a los beneficios de la redención del tiempo del servicio en filas...

Notas del Carnet. Personal. Ha tomado posesión del cargo de maestro interino de una Escuela Nacional de Porreres el joven e ilustrado profesor don Miguel Salvá Bolívar.

Notas del Carnet. Personal. La Junta de Gobierno de la Real Academia de Medicina y Cirugía ha sido constituida en la siguiente forma: Presidente, don Bernardo Riera...

Religiosas. PARA MAÑANA. San José. La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patr. de España.

Religiosas. PARA MAÑANA. Cuarenta Horas. Concluyen en San Jaime en honor de la Inmaculada Concepción: Exposición a las seis y media, Horas menores...

Religiosas. PARA MAÑANA. En Santa Cruz, a las diez y media. Misa mayor con exposición y sermón. En San Miguel, a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

zada el señor don Bernardo Ramón, persona que militó desde su juventud en el partido liberal.

En la iglesia de San Francisco de Asís se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso del alma del difunto...

Ha regresado el banquero don Abel Mañón. Procedente de Madrid y Barcelona llegó ayer a esta ciudad el diputado provincial y abogado nuestro amigo don Enrique Sureda.

Religiosas. PARA MAÑANA. San José. La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patr. de España. Cuarenta Horas. Concluyen en San Jaime en honor de la Inmaculada Concepción...

Religiosas. PARA MAÑANA. En Santa Cruz, a las diez y media. Misa mayor con exposición y sermón. En San Miguel, a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Noticias varias. Mañana son esperados: de Barcelona el «Miramar» y de Mahón el «Mahón».

De Teatros

Principal. Ayer se vió muy concurrido este coliseo en las dos comedias que se celebraron.

Lirico. El sábado se estrenó la revista fantástica de Moncayo y Penella La España de pandero...

Religiosas. PARA MAÑANA. En Santa Cruz, a las diez y media. Misa mayor con exposición y sermón. En San Miguel, a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

Religiosas. PARA MAÑANA. En San Felipe, a las diez y media. Misa de Comunión general para las Hijas de María, con oficio; a las diez y media...

LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES continúa el progresivo desarrollo de sus operaciones de ahorro en España...

Los efectos del X. El primer período de la SIFI LIS son sorprendentes quedando radicalmente curado en un promedio de tiempo que varía entre 60 y 120 días.

REMITIDO. Villafranca 4 diciembre de 1914. Sr. Director de LA ULTIMA HORA.

REMITIDO. Villafranca 4 diciembre de 1914. Sr. Director de LA ULTIMA HORA.

REMITIDO. Sr. Director de LA ULTIMA HORA. MUY SEÑOR MIO: Me complace en hacer público que la Sociedad Mutua de Seguros contra la muerte...

REMITIDO. Sr. Director de LA ULTIMA HORA. MUY SEÑOR MIO: Me complace en hacer público que la Sociedad Mutua de Seguros contra la muerte...

REMITIDO. Sr. Director de LA ULTIMA HORA. MUY SEÑOR MIO: Me complace en hacer público que la Sociedad Mutua de Seguros contra la muerte...

REMITIDO. Sr. Director de LA ULTIMA HORA. MUY SEÑOR MIO: Me complace en hacer público que la Sociedad Mutua de Seguros contra la muerte...

REMITIDO. Sr. Director de LA ULTIMA HORA. MUY SEÑOR MIO: Me complace en hacer público que la Sociedad Mutua de Seguros contra la muerte...

Por 12 votos contra 9 queda aprobada la enmienda del señor Trián. Explican su voto los señores Carbonell y Trián.

Se aprueba una relación de pequeñas reparaciones en la vía pública y la distribución de fondos.

Se aprueba la instalación de una máquina en la calle de los Olmos y se aprueban varios dictámenes sin importancia.

Se aprueba la instalación de una máquina en la calle de los Olmos y se aprueban varios dictámenes sin importancia.

Se aprueba la instalación de una máquina en la calle de los Olmos y se aprueban varios dictámenes sin importancia.

Se aprueba la instalación de una máquina en la calle de los Olmos y se aprueban varios dictámenes sin importancia.

Se aprueba la instalación de una máquina en la calle de los Olmos y se aprueban varios dictámenes sin importancia.

Se aprueba la instalación de una máquina en la calle de los Olmos y se aprueban varios dictámenes sin importancia.

Se aprueba la instalación de una máquina en la calle de los Olmos y se aprueban varios dictámenes sin importancia.

Advertisement for 'GARAGE' and other services, including 'AS ISLAS BALEARES' and 'BIBLIOGRAFIA'.

Advertisement for 'GARAGE' and other services, including 'AS ISLAS BALEARES' and 'BIBLIOGRAFIA'.

POR TELEGRAFO

Nuestro servicio telegrafico de hoy se compone de 5 conferencias de 15 minutos cada una...

La politica

En contra de las zonas neutrales Madrid 6 (9 35 n.)

El señor Merino ha escrito al señor Paraso poniendose a su disposicion las entidades aragonesas para gestionar que no se im-

Romanones de viaje Del dia 12 al 15 marchara el señor conde de Romanones a Belanzos para llevar a cabo propaganda electoral a favor de la candidatura de D. Daniel Lopez para diputado a Cortes.

Acompañaran al señor conde de Romanones dos exmlistros, siendo uno de ellos el señor Lopez Muñoz y la mayoría de Senadores y diputados liberales por Galicia.

Gestiones en pro de las zonas neutrales. Esta tarde han asistido al Congreso varios diputados catalanes que han quedado en Madrid para celebrar consultas con el Gobierno para continuar las gestiones en pro de las zonas neutrales.

Una declaracion del ministro de Marina. Málaga.—Un periódico local publica una declaracion del ministro de Marina señor Miranda el cual dijo que el viaje obedece a restablecer su salud lo que confia conseguir pronto.

Añadió que no hay nada de cierto respecto al supuesto espionaje alemán, lo que ya se ha desmentido oficialmente y que la orden de que no saliese ningún buque de esta matricula obedeció a la necesidad de aclarar los extremos relacionados con la informacion recibida con motivo de haberse fugado varios prisioneros alemanes que estaban en Gibraltar.

Dijo luego que es inexacto que el viaje se relacione con la llegada a este puerto del crucero Reina Regente.

Añadió que marchara a Madrid para asistir a la discusion de las bases navales. Creo que el proyecto saldrá sin dificultad de la Cámara.

Las salidas diarias de los torpederos, dijo, obedecen a vigilar las aguas jurisdiccionales, sin que se relacionen para nada con el contrabando de armas hecho en Gibraltar.

Lo que dice Sánchez Guerra Madrid 6 (11 30 n.) El ministro de la Gobernacion señor Sánchez Guerra ha insistido en manifestar el propósito del Gobierno de reanudar las sesiones de las Cámaras en seguida que pasen a estas de Navidad pues parece que no hay temor alguno que con las discusiones se pueda perjudicar la neutralidad.

Así lo telegraficó, dijo, al Ferrol, donde reina excitacion por creer que se cerrarán las Cortes, sin aprobar el proyecto de segunda escuadra.

La reapertura, añadió, tendrá lugar a mediados de enero.

Protesta contra Unamuno Madrid 6 (2 15 m.) «La Oseña» publica una carta del catedrático de Derecho Romano de la Universidad de Salamanca don Esteban Gimenez protestando de las frases y conceptos del señor Unamuno referentes a los catedráticos emitidos en la conferencia dyda en el Ateneo.

La aconseja que se cure de la soberbia insólita y no cimente su prestigio sobre la honra de los demás.

Banquete Madrid 6 (9 n.) Huelva.—Se ha obsequiado con un banquete a D. Francisco Montenegro, ingeniero director de las Obras del Puerto.

Se pronunciaron interesantes discursos, dándose vivas a la provincia.

Se abogó para que el Gobierno apoye las aspiraciones de la provincia una de las primeras contribuyentes al Tesoro Público.

Recepcion en la Academia Española Madrid 6 (9 35 n.) En la Real Academia Española ha tenido lugar la solemne recepcion del nuevo académico señor Navarro Reverter.

Presidieron el acto el señor Mañá, el Nuncio de Su Santidad y los Obispos de Sion y de Madrid.

Asistieron numerosos académicos, señoras y público.

El señor Navarro Reverter leyó un discurso sobre el Renacimiento de la poesia provincial en España.

Le contestó el señor Cortazar. Ambos oradores fueron ovacionadísimos.

D. Bealriz, el marqués de Viana y demás personal palatino.

Fueron recibidos por las autoridades, el Gobernador, el Obispo y el Cabildo de Segovia y por los jefes de toda la guarnicion.

Mañana, en los jardines, tendrá lugar la primera cacería de falsanos.

Entrada del nuevo Arzobispo Valencia.—Solemnemente y acompañado por el Alcalde, se ha verificado la ceremonia de la entrada del nuevo Arzobispo el cual con su séquito recorrió las calles principales de la ciudad.

Un gentío inmenso le tributó grandes ovaciones.

En los edificios públicos y casas particulares aparecian vistosas colgaduras.

La ofensiva francesa en Marruecos Madrid 7 (2 15 m.) Rabat.—La ofensiva francesa en la region de Taza y Fez efectuada el día 28 dió excelentes resultados. Establecieron más al Sur puntos de vigilancia.

Los bereberes ante el escaimiento no acuden a los llamamientos para combatir que les hacen los Kaldes rebeldes.

Bromá que sale pesada Madrid 7 (11 m.) Valencia.—Ha llegado a esta el conde de Valcauri, que se alistó como voluntario.

Cuenta que el español D. Juan Ruiz peleaba junto a él para tomar una trincheira, y encontraron el cadáver de un coronel alemán.

El señor Ruiz tuvo la humorada de vestirse con traje de prestino y sus compañeros, creyéndole enemigo, dispararon contra él, hirándole gravemente.

Extranjero Gabinete de coalicion Madrid 7 (2 15 m.) Nisch.—Se ha constituido un gabinete de coalicion encargándose de la Presidencia y Negocios Extranjeros Patrick y de Guerra e coronel Boyovitch.

Brotan revoluciones en Méjico Nueva York.—Un telegrama de El Paso anuncia que ha estallado una nueva revolucion en Méjico.

Los generales Zapata y Salazar, jefes bajo el régimen del expresidente Huerta, han lanzado una proclama contra Villa y Carranza pidiendo el apoyo de toda la República para combatirles.

Desde Barcelona Homenaje a Prim Madrid 7 (5 m.) Barcelona.—En el Parque se celebró ayer, ante una enorme concurrencia, el homenaje al general Prim, organizado por la colonia renense, con motivo del centenario.

Asistieron el Cónsul de Méjico, los concejales, 22 supervivientes del ejército catalán expedicionario, las autoridades, numerosos coros de la Asociación Clavé y la banda municipal.

Al pie de la estatua se depositó una monumental corona y se pronunciaron algunos patrióticos discursos.

Terminó el acto entonando los coros el canto «Gloria a España» y «Los nris d'els almogavers».

El tifus Ayer sólo ocurrieron 27 invasiones de tifus y 19 de fiebres intestinales.

La Comisión sanitaria de Barcelona, compuesta de los presidentes de varias entidades, ha dirigido al Alcalde, una extensa y energética comunicacion, censurando el lamentable retraso con que la Alcaldía ha cumplido los acuerdos tomados en la Asamblea del día 10 de noviembre, para combatir la epidemia.

Se relaciona esto con la campaña política que vienen haciendo los partidarios de las aguas de Morcada y viceversa.

El asunto de la zona neutral Ayer regresaron la mayor parte de los representantes de Barcelona que formaban la comision que fué a Madrid para gestionar la concesion de una zona neutral.

Esta mañana se reunirán el Ayuntamiento y las económicas y dichos representantes, quienes darán cuenta de las gestiones realizadas, tomándose en consecuencia los acuerdos que se estimen convenientes.

La opereta «Marina» en el Liceo El sábado se cantó la opereta Marina en el teatro Liceo, arrancando el tenor señor Palei grandes ovaciones con sus brillantes agudos.

La concurrencia fué escasa. Ayer se registró un lleno.

Asuntos de Baleares Una subasta Barcelona 7 (5 m.) Barcelona.—En el arsenal de Cartagena se subastará el 22 el casco y aparejos del cañonero «Nueva España».

La inspeccion del vapor «Mallorca» Para inspeccionar la prueba del vapor «Mallorca» se ha nombrado una comision formada por el teniente coronel de la Armada don Jacinto Rey, el maquinista mayor don Martin Roca Rayó y un perito mecánico.

Ascensos Han sido ascendidos a capitán los primeros tenientes de infanteria don Bartolomé Boned; de caballeria don Pablo Palos; de artilleria don José Reixac y a oficial 3.º de las oficinas militares el escribiente de 1.º don Luis Bérnago.

La entrada del Obispo Sr. Miralles en Lérida Para asistir al acto Barcelona 7 (5 m.) Barcelona.—Al objeto de asistir al acto de la entrada del Obispo de Lérida Doctor Miralles, llegaron de Palma los Reverendos don Pedro Jaume, mayordomo y don José Palou, vicario de esa Catedral; don José Riquer, Canónigo de Ibiza; don José Bibiloni parroco de S'Espigayets, don Sebastián Blamells, Administrador de ese Santo Hospital y don Antonio Mas Presidente del Circulo de Obreros Catalicos.

La colonia mallorquina salió el sábado por la tarde para Benloch al objeto de cumplimentar al nuevo Obispo señor Miralles.

El acto de la entrada del señor Miralles en Lérida.—Entusiasmada recepción.—Calles engalanadas y arcos de triunfo.—Te Deum.—Recepcion.—Concierto e iluminaciones.—Comida a los pobres

Ayer a las 10 y media de la mañana, llegó a Lérida el nuevo Obispo doctor Miralles, en tren especial.

Le acompañaron el Gobernador civil, el Presidente de la Diputacion, el Diputado a Cortes señor Ramos y representaciones del Cabildo, Ayuntamiento y otras corporaciones.

El andén estaba atestado, apareciendo adornado con sumo gusto.

La numerosa concurrencia le tributó un entusiasta y respetuoso recibimiento.

Después de descansar breves momentos se puso en marcha la comitiva, en la que figuraban las autoridades, comisiones civiles, militares y eclesiásticas y varias bandas de música.

Las calles de tránsito aparecian engalanadas con colgaduras y en algunas de ellas se habían levantado varios arcos de triunfo.

En la Catedral se cantó un solemne Te Deum pasando después la comitiva al Palacio episcopal, donde se celebró una recepción.

El coro «La Violeta» le ha obsequiado esta tarde con un concierto.

Por la noche los edificios públicos y algunos particulares lucian hermosas iluminaciones.

El Doctor Miralles ha dispuesto que hoy se diera una comida extraordinaria a los pobres de los asilos benéficos.

La guerra europea De España Telegramas que publica «El Correo Español». Madrid 6 (11 30 n.) El periódico «El Correo Español» publica los siguientes telegramas:

Roma.—Resultan falsas enanas noticias circulan acerca de que los alemanes fueron derrotados por los rusos. Por el contrario, noticias fidedignas, dan cuenta de que fué derrotado completamente el 17.º cuerpo de ejército de los moscovitas, perdiendo estos muchísimo terreno.

Añaden que en la retirada abandonaron centenares de muertos y heridos y se hicieron gran número de prisioneros.

Rotterdam.—El tifus sigue haciendo grandes progresos en la parte del Norte de Francia.

La epidemia se ha extendido al ejército de los Ingleses, siendo muchas las defunciones. Se han tomado grandes precauciones, principalmente en Calés donde radica el centro principal de la enfermedad.

Aplazar los concursos pendientes. Retirar la protesta contra los desmanes cometidos por los alemanes atentando contra todas las joyas de arte.

Borrar de las listas de la Academia a todos los alemanes y austriacos que en ellas figuraban.

Los periodistas de los países aliados Madrid 7 (2 15 m.) París.—Los representantes de la prensa de los países aliados que regresan del frente de la batalla han escrito a MM. Delessé y Millerand, exponiendo su admiracion por el estado moral y sanitario del Ejército.

Se muestran horrorizados de las devastaciones inútiles que ha cometido el ejército alemán violando las leyes de la guerra y los derechos de gentes.

Terminan agradeciendo cuantas facilidades se les ha dado para cumplir el deseo de ilustrar a la opinion de lo que ocurre en la guerra.

Bombas sobre parques de aviacion París.—Un telegrama oficial dice que los aviadores franceses han ido a arrojar bombas sobre los cobertizos de los parques de aviacion de Friburgo.

De Inglaterra El viaje del Rey Jorge a Francia Madrid 6 (9 35 n.) Londres.—Según informes que se reciben detallando el viaje del Rey Jorge al frente de las tropas aliadas, niegase que el faego de los alemanes fuera persistente mientras el Monarca recorria la línea.

Puede decirse que el ruido de los cañones le ha seguido en toda la excursión, demostrando que el enemigo estaba enterado de lo que ocurría en el frente de los aliados.

Ultimamente el Monarca recorrió Kancieres, Yprés y Armentieres.

Comunicados oficiales franceses El día 5 de la tarde Madrid 6 (11 30 n.) Burdeos.—El comunicado de las tres de la tarde dice:

La jornada de ayer en Bélgica ha sido favorable.

Cerca de la Casa del Barquero que se señaló como muy importante, nuestra artilleria pesada ha derribado un fortin alemán que en vano ha intentado recuperar el enemigo.

Sobre el resto del frente norte reinó calma absoluta.

En Argonne la lucha continúa, habiendo avanzado lentamente, rechazando todos los ataques del enemigo.

Una ligera progresion podemos registrar en la región del sudeste de Varennes, donde la artilleria alemana ha sido reducida al silencio.

Nada hay que señalar en el resto del frente.

Nada que señalar Madrid 7 (2 15 m.) Burdeos.—El comunicado de las diez de la noche dice que no hay nada importante que señalar.

La guerra en el mar Crucero turco averiado Madrid 7 (2 15 m.) Sebastopol.—El crucero turco «Hamlich» ha sido tocado por un torpedo, sufriendo graves averias. Ha ganado Constantinopla difícilmente.

El «Goeben» con importantes averias Burdeos.—Noticias de Atenas dicen que el crucero «Goeben» tardará mucho tiempo en quedar reparado a causa de las averias importantes que le ocasionaron los buques rusos.

En el último combate sostenido en el Mar Negro le alcanzaron 16 proyectiles que le destruyeron una torre, una chimenea y una máquina.

Murieron 126 tripulantes.

El Rey Jorge entre sus soldados Madrid 7 (11 m.) Se recibió un Mensaje de París relatando el viaje del Rey Jorge a la línea de faego. Dice el despacho que el inspeccionar algunas trincheras, la artilleria gruesa alemana las bombardeó.

Avistado el Rey del palacio, contestó: Por eso debía permanecer entre mis soldados, corriendo igual riesgo que ellos.

les y soldados que habían quedado en dicho sitio. Sobre la toma de Belgrado Madrid 7 (2 15 m.) Nisch.—Se desmiente el que los austriacos tomaran Belgrado por asalto pues la villa fué evacuada completamente el día 29.

Los austriacos sólo tuvieron pequeñas escaramanzas con las resguardias serbias.

Entraron en la ciudad sin resistencia, puesto que carecia de defensores.

El Zar aclamado Madrid 7 (2 15 m.) Petrogrado.—El Zar prosigue las visitas a los lugares comprendidos al frente de la batalla.

En Taula le recibieron importantes delegaciones de la poblacion aclamando al Soberano.

Este entregó donativos para las victimas de la guerra.

Visitó la fábrica de armas y los hospitales y repartió buen número de condecoraciones entre los heridos.

La evacuacion de Vermelles Madrid 7 (11 m.) Roma.—Informes de Berlín dicen que el Cuartel General comunica que la evacuacion de Vermelles ha sido efectuada deliberadamente para evitar las innecesarias bajas que hubiera causado el continuo bombardeo de los franceses.

Antes de evacuar la plaza destruyeron todos los edificios.

Los alemanes se han fortificado en las posiciones situadas al Este.

Al Oeste y Suroeste de Altkirch fueron rechazados los furries ataques de las tropas francesas.

Soldados judios condecorados Berlín.—Se ha nombrado oficiales interinos a 26 judios alemanes de diferentes regimientos del Imperio.

Se ha concedido la Cruz de Hierro a 720 soldados judios.

Buques ingleses Algeciras.—Anoche además de los buques que ordinariamente vigilan el Estrecho, lo hicieron algunos cruceros, usando reflectores.

Ha entrado la escuadra inglesa que se encontraba en Austral.

Condecoracion al Rey Alberto Madrid 7 (11 m.) París.—El Rey Jorge V de Inglaterra ha concedido al Rey Alberto de Bélgica la Orden de la Jarrillera.

Los serbios sufren muchas bajas Un comunicado oficial austriaco dice que en el Teatro Sur de la guerra prosiguen con éxitos nuestros hechos de armas.

Los serbios han tenido bastantes bajas. Noticias del Cuartel General alemán Madrid 7 (11 m.) Informes del Cuartel General transmitidos desde Berlín dicen que al Este de los lagos Maszarianos los rusos se muestran inactivos.

Los alemanes avanzan. En varias escaramanzas hicieron 1.500 prisioneros.

Las operaciones en Polonia continúan normalmente.

En la región de Lodz se desarrolla el plan con éxito.

Los austriacos han rechazado a los rusos que habían penetrado por cerca de Zemplin, obligándoles a reparar la frontera.

En Flandes la calma es completa. Cerca de la Bassée continuamos rechazando el ataque de los franceses.

Certificados y valores declarados, de a 15'30. Giro Postal de 11 a 13. Lista de Correos, de 10 a 13.

Entrega: Periódicos, impresos y muestras de 10 a 16'30. Paquetes postales procedentes del Reino, de 12 a 13 y procedentes del Extranjero de 12 a 13.

Certificados y valores declarados, de 10 a 15'30. MERCADO.—En Artá, Montuiri, Llubi y Porreres.

EL TIEMPO Día 7 Diciembre a las 9 de la mañana Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma, son las siguientes:

Barómetro, 767 mm.; Termómetro (a las 8 m.), 13 ct.; Máxima al sol, 23 id.; Máxima a la sombra, 20 id.; Mínima a cubierto, 11 id.; Mínima a descubierta, 10 id.; Temperatura media de ayer, 16; Temperatura media correspondiente al mes, 13; Diferencia, 4 en menos; Dirección del viento, N.; Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas Kgs. 6; Kilómetros recorridos en veinticuatro horas 136; Lluvia en 24 horas litros o por metro cuadrado; Ascenso del barómetro en 24 horas 2 mm; Evaporación en 24 horas, 1 id.; Humedad a las 9 (tanto por 100 de saturación), 76; Descenso del barómetro en 24 horas 0 milímetros, tensión del vapor 9.

Para aguinaldos Se ha recibido en la Librería Tous un inmenso y variado surtido de tarjetas-cromo propias para aguinaldos de Navidad.

Clase superiores lisas y en relieve. Las hay con los últimos modelos de aeroplanos, biplanos, zepelines y buques de guerra de las naciones beligerantes.

De venta en la Librería de J. Tous P. de Cors

La Guerra Europea Interesante publicación profusamente ilustrada y documentada, con interesantes planos y mapas.

Sumario del Cuaderno 22: Crónica internacional.—I. La Gran Bretaña y Alemania.—II. El Islám.—III. La clarividencia italiana.—La toma del fuerte del campo romano por los alemanes.—A propósito de la batalla naval en las costas de Chile.—El fin del Euzkadi.—Curiosa correspondencia franco-alemana.—La flota rusa del mar negro.

Crónica militar: I. El error estratégico de Rusia.—II. El pretendido fracaso de la maniobra en Francia.—La situación el 27 de Noviembre.

Grabados: El general Limau von Sanders, jefe de la misión alemana en Turquía y comandante en jefe del ejército turco.—Euzer Bajá, Ministro de la Guerra en Turquía.—Línea de fuertes franceses entre Verdún y Toul.—Artilleria japonesa disparando contra el fuerte Iltis, de Tsing-tao.—Grupo de zapadores beligerantes.—El archiduque Beloritz, Comandante en jefe del ejército austro-húngaro.—El general von Kassel, gobernador de las Marcas.—Las tropas belgas batidas en una calle de Malinas.—Infanteria francesa detrás de una trincheira, en los alrededores de Belfort.—En la frontera de la prusia oriental. Escaldas de que se sirven los rusos para instalar ametralladoras en el alto de los árboles.—Infanteria rusa construyendo un reducido cerca de la frontera alemana.

MAPA número 16.—Teatro de la guerra en Flandes.

Vendese en la Librería Tous al precio de 50 céntimos el Cuaderno

El Año en la Mano para 1915 Almanaque enciclopédico de la vida práctica De venta en la Librería de J. Tous P. de Cors

Almanaque Ilustrado Hispano-Americano para 1915 Un volumen de 356 páginas, con 319 grabados y multitud de cuentos, poesias, chascarrillos, historietas, artículos literarios etc., con cubierta en tricromía.

Precio: Una peseta

Almanaque Bailly-Baillieri para 1915 Pequeña Enciclopedia popular de la vida práctica. Precio 1'50 pesetas

Gabinete de Masoterapia (MASAGE) de Juan Vicens Cirujano masagista especialidad que ha practicado durante más de dos años en los Hospitales Clínico, Facultad de Medicina y de la Santa Cruz de Barcelona, bajo la dirección del profesor masagista Dr. Vendrell. Vilanova 6, principal

COLECCION COMPLETA DE Aventuras de Rocambole A 1 peseta el Tomo De venta en la Librería de J. Tous, P. Cors

Almanaque Rigoletto para 1915 Precio 1 PESTETA. Librería de J. Tous.

Cupón Día 7 Diciembre Canjeables cada diez cupones con cinco números con opción al sorteo de los Espléndidos Regalos que hace LA ULTIMA HORA.

22 Diciembre de 1914

SEÑORAS

GRAN LIQUIDACION

ALMACENES MATTONS

CAN JUANET

Regalo de participaciones al

Número 55.298

Linea PINILLOS

Linea de las Antillas

Para Canarias, Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Cienfuegos, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas saldrá de este puerto directamente el día 6 de diciembre el magnífico vapor

CONDE WIFREDO

Admitiendo carga y pasajeros.
NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 4 y 5 del corriente.

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SALIDAS DE BARCELONA

Principe de Asturias

15 DE DICIEMBRE

LINEA DE ESTADOS UNIDOS

Para New-York y Habana, saldrá directamente de Barcelona el día 28 Noviembre el magnífico vapor

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
Presencia este servicio magnífico vapores de gran marcha con espaciosas camaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo, Mozoal.
Para más informes, dirigirse a los señores Planas, Pizá y Compañía, S. C. San Miguel, 29, representantes de la Compañía.

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA

Montevideo, Buenos Aires

Navigatione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona:
Lloyd Italiano PRINCESSA MAFALDA, 3 Diciembre.
Navigatione Generale Italiana PRINCEPI UMBERTO, 17 Diciembre.
Lloyd Italiano RE VITTORIO, 31 id.

COCINA A LA ESPAÑOLA PARA LA TERCERA CLASE

PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE:

Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los SRES. SALOM Y RULLAN, Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3.ª y carga a D. MIGUEL ORDINAS, Plaza de la bertad 17, Palma de Mallorca.

Julian Ticoulat

ODONTÓLOGO DENTISTA
Dentadura desde 12 años, dientes desde 8 ptes. Extracciones sin dolor.
CALLE SAN MIGUEL 30-1.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo o vello con prontitud y sin peligro para el cutis, por su eficacia, inocencia es preferido.—30 AÑOS DE EXITO. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real 1, Farmacia del Globo.

M PETROLEO ONFORT

Regenerador excelente del bulbo piloso apreciadísimo por su maravillosa acción sobre el cuero capilar.

EL PETROLEO MONFORT

conserva al cabello su volumen y flexibilidad, y por lo tanto impide caídas.

El Petróleo Monfort

por sus cualidades antisépticas, limpia la cabeza, quita la picazón y desaparece la caspa.

EL PETROLEO MONFORT

por su virtud tónica, excita la vitalidad del dermo y HACE SALIR LOS CABELLOS.

FABRICA DE PERFUMERIA

La Perla del Mediterráneo

Fernando Monfort e Hijos

Carretera de Inca 230—PALMA DE MALLORCA

PEDID EN TODAS PARTES

Palo Resolis

Y

Anis Virgen

FABRICADOS POR

ANTONIO PUIG

SANSELLAS, Antonio Maura 19

Servicios de la Compañía Transatlántica

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá el día 4 diciembre de Barcelona el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires
El vapor MONTERRAT, saldrá el 16 de diciembre de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Cerufe el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Lineas a Antillas, Méjico, New York y Costafirme

El vapor BUENOS AIRES, saldrá el día 25 de diciembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Almería, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor ALFONSO XIII saldrá el 16 de diciembre de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacifico con trasbordo en Habana.

El vapor LEGAZPI saldrá el día 10 diciembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 3 de Málaga y el 5 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabanita, Carago, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Caripene, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Lineas de Filipinas

El vapor FERNANDO POO saldrá el día 9 diciembre de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Lineas de Fernando Poé

El vapor ISLA DE PANAY saldrá el día 2 de diciembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tanger, Casablanca, Masagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poé.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato camarado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Informarse en Palma los señores Jaime & Grande S. en C.ª, Plaza Antonio Maura, número 4, Palma.

Lloyd Sabauda

El día 6 Enero saldrá de BARCELONA para BUENOS AIRES el lejoso vapor de 14,102 toneladas de gran marcha

Tomaso di Savoia

Realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos de primera clase. Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a precios reducidos

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos lavabos, comedores con mesa

Cocina Española

Y el día 27 de Enero saldrá para el mismo punto el vapor

Principe di Udine

Para informes en Palma, Damian Bonassar, calle del Mir, número 49—r.

Liga de propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

Calle ó plaza	n.º	Piso	Informes	Observaciones
Son Lluís (Vileta)	bajos y	1.ª	Brossa—19	También se vende. Capa
Cerro	118	1.ª	Cuesta Teatro	8 dor. agua grifo capacidad
Corp Mari	17	2.ª	Olmos, 168, principal.	4 dor. orilla mar, 40 d. anu.
Molinos	17	1.ª	P. Juanot Colón, 32—2.ª	Capacidad. Se vende o alq.
Olmos—135	133	2.ª	Olmos—125—entresuelo	recien decorado agua fuente
General Barceló	80	1.ª	General Barceló—18.	Almacén
Calle S. Francisco	19	1.ª	P. S. Franc. 1 Baleario	mucho cap. y comodidades
Calle 20 (ensanche)	42	1.ª	Brossa 19—1.ª derecha	3 salas, comedor y agua
Hort d'es C4	fábric.	1.ª	Rambla 22—principal.	Para molinda cema. granos
Call	17	1.ª	Call 17—principal	mucha capacidad y agua.
Alfareria	42	1.ª	Alfareria—42	mucha cap. 6 dorms. agua

Plá de na Tesa 134 moderno casa y 129 antiguo. Tierra Cuarterón almendra al lado de Ca. Mado Catalina venedora. Informes, Armeagol 1—2.ª derecha.
Parcelas a 5 pias. mensuales los 100 m.; detrás cuarte Guardia civil, agua, Olmos 168
Véase relación en el domicilio de la Liga, Brossa, 19 tripli. derecha

La Reserva, limited

Centro gestor, activo y confidencial

Dinero—Fincas—Matrimonios

Avise personalmente o por escrito
Calle San Miguel—102
al lado del 98

Joven de 25 años

práctico en mecanografía y teneduría de libros. Se ofrece, Razón Centro de Anuncios.

NODRIZA

Joven de 21 años, leche de 2 meses desea encontrar criatura para lactar en casa de sus padres. Razón: Son Rosa de La Vileta número 63, Manuela Gamis.

Venta de una finca

Se desea vender una casa, consistente bajos y un piso situada en el Arrabal de Santa Catalina. Tiene agua de fuente y corri, informes, Centro de Anuncios.

Se vende carretón y caballo

Informes, Centro de Anuncios.

Casa amueblada

planta baja, se alquila, calle Mirillo número 104, arrabal de Santa Catalina.
Consta de 4 dormitorios, agua de fuente y jardín, recien construida. Razón en la misma.

PARA ALQUILAR

Un almacén de mucha capacidad con agua, en la calle del General Barceló (d' es V) número 60. Informarán en el número 18 de la misma calle.

Finca en venta

que consta de planta baja y piso, en la calle del Sindicato, de esta capital, números 168 y 166 respectivamente, es buenas condiciones. Informes en el número 168, botiga.

Colocación

La desea persona de responsabilidad, enterado en Contabilidad, para escribiente, apoderado, representante o administrador. Pocas pretensiones en el sueldo, informes inmejorables, Centro de Anuncios, informarán.